

El contraataque que los rojos hicieron a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina en el frente de Madrid sufrieron enorme cantidad de bajas

El contraataque que los rojos hicieron a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina en el frente de Madrid sufrieron enorme cantidad de bajas.

La victoria de los japoneses en China

El primer día de los acontecimientos internacionales se ha desarrollado nuevamente los japoneses con la resonante victoria en el Sur de China.

Policias de Europa Central

El Consejo de Ministros en Checoslovaquia.

peregrinos ante la Virgen del Pilar

En Huesca, 26.—Esta mañana procedente de Huesca una peregrinación presidida por el obispo de aquella diócesis y por sacerdotes de la peregrinación unas cuantas personas, que se dirigieron a la Basílica del Pilar, para celebrar el día de la Virgen del Pilar.

Los rusos y la nacionalidad española

MOSCU, 26.—En Moscú se ha celebrado una reunión que fue presidida por el comisario de Asuntos Extranjeros de la URRS, asistiendo a la reunión los representantes del Gobierno de Barcelona.

El Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 26.—El "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy, entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Por los centros oficiales

EN LA VICEPRESIDENCIA BURGOS, 26.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores recibió esta mañana en su despacho la visita de nuestro embajador en Lisboa, don Nicolás Franco, y al coronel británico Mr. Hostler.

Checoslovaquia tampoco quiere a los judíos

BERLÍN.—El "Angriff" comunica que según datos oficiales han sido internados en el campo de concentración de Bobesbrady, situado en las proximidades de Praga, 4.000 judíos que vivían en Checoslovaquia como emigrados de Austria y del territorio de los sudetes. Otros 4.000 más han sido expulsados del país. En Praga reina gran agitación popular antisemita, pues las gentes culpan a los judíos de que Checoslovaquia haya estado durante tanto tiempo enemistada con Alemania.

El Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 26.—El "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy, entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Notas breves de todo el mundo

DESEMBARCO DE FUERZAS JAPONESAS HAN-KEU, 26.—A las siete de la mañana de hoy, hora local, han desembarcado las tropas niponas en Han-Keu. Fueron recibidas por las fuerzas motorizadas que ocuparon la ciudad.

Reunión del Gran Consejo Fascista

ROMA 26.—El Gran Consejo Fascista ha celebrado en la noche de ayer su quinta reunión del mes de octubre. Entre los acuerdos tomados figura el de enviar un telegrama al Japón, felicitándole por el éxito de las tropas niponas, mostrando al mismo tiempo la satisfacción del pueblo italiano por esta victoria, haciendo votos por la solidaridad de los dos pueblos.

El Duque de Kent gobernador de Australia

LONDRES, 26.—El Duque de Kent ha sido designado para el cargo de gobernador general de Australia.

Von Ribbentrop en Roma

ROMA, 26.—Se sabe que ha llegado a Roma el ministro del Reich, Von Ribbentrop, el cual se entrevistará con el conde Ciano y, probablemente, con Mussolini. La estancia en Roma será breve. Oficialmente se guarda reserva

En una reunión celebrada en Moscú, y con la asistencia de representantes del gobierno de Barcelona, se ha tratado de conceder a los rusos que luchan contra España la nacionalidad española para poder excluirlos de la retirada de voluntarios

CRONICA DE GUERRA

Los enemigos de España ni saben ni quieren emplear las buenas artes en la guerra y prefieren el terror

Por JUSTO SEVILLANO

SALAMANCA, 26.—Hoy he recorrido algunas poblaciones andaluzas, no importa cuáles, para visitar las líneas contra las que se estrellaron los ataques enemigos no hace mucho.

El general no sólo rechazó los ataques de los rojos sino que castigó duramente a los atacantes en forma tal que trocamos los papeles. Cuando un ataque se rechaza, explotando la situación, nosotros para conseguir eso que lacónicamente se llama en el Parlamento, una rectificación a vanguardia, que es ni más ni menos

que la conquista de alguna posición roja. Fue el primero de los pueblos que hemos visto uno de los de la derecha del gran río.

No era ciertamente un objetivo militar lo que los rojos atacaban con su violento cañoneo. Como se opera en las reglas del arte militar, las defensas estaban fuera del pueblo que es donde prácticamente tienen eficacia y contra ellas lógicamente debía el enemigo emplear la artillería. Pero como eso sería hacer la guerra y los enemigos de España ni saben ni quieren emplear las buenas artes, prefieren el terror, pues a los terroristas les es más beneficioso destruir la suerte de un pueblo que cuyas casas muerde fácilmente la metralla, que las po-

Se aplaza la apertura de la Exposición de Arte Sacro

VITORIA, 26.—El jefe de los Servicios Nacionales de Bellas Artes comunicó hoy a los periodistas que la Exposición Internacional de Arte Sacro se celebrará en la Pascua de Resurrección del Tercer Año Triunfal.

conocieron bien pronto lo que es la réplica del Ejército del Sur. El movimiento fue perfecto. El enemigo tuvo que batirse en retirada. Nuestros soldados combatieron duramente y a pecho descubierto.

COLONIA "ANTONIO MIÑO," SE VENDEN SOLARES Informes: Chalet núm. 26

Por JUSTO SEVILLANO

siciones bien fortificadas donde los soldados del general Queipo de Llano montan una guardia celosa y permanente.

No había ni un solo objetivo militar en el pueblecito y los rojos lo sabían perfectamente.

Pues a pesar de saber perfectamente que las tropas no se hallaban dentro del bello pueblecito ribereño y que en él se hallaban solamente pacíficos vecinos, hicieron una gran concentración artillera sobre él, hasta el extremo de que no hay una sola casa que no presente huellas de la metralla.

Mientras la red telefónica estuvo utilizable y aún después de ser cortada por la metralla, atenta a una posible reparación, allí permaneció la señoría, ajena al infierno que la rodeaba, velando por el destino que le habían encomendado.

En tanto, los soldados del general Queipo de Llano maniobraban por las lomas cubiertas de olivares, y los atacantes rojos

ULTIMA HORA

DALADIER A MARSELLA

PARIS, 26.—El jefe del Gobierno Mr. Daladier, saldrá esta noche para Marsella, con objeto de asistir mañana al Congreso del Partido Radical y hacer en su reunión una importante declaración.

LAS RELACIONES HIPANO-BELGAS

BRUSELAS, 26.—En los medios políticos sigue dominando la impresión de que en la reunión que celebrará el viernes la comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, el jefe del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Spaak, hará una declaración expresando su conformidad a la propuesta de enviar un agente diplomático a Burgos para establecer relaciones oficiales con la España Nacional.

ACTUARA INGLATERRA DE MEDIADORA EN CHINA?

LONDRES, 26.—Se rumorea con gran insistencia en los círculos diplomáticos londinenses que el embajador británico en China Sir Archivald Clark regresará esta noche a Yu-Nan, y que en fecha próxima se entrevistará con Chang-Kel-Cheg proponiéndole una mediación para resolver el conflicto chino-japonés.—Faro.

AVIADOR ALEMÁN CONDECORADO

NUEVA YORK, 26.—El ex alcalde de la ciudad, J. Walter, ha impuesto anoche al aviador germano Emil Kropf la medalla de honor de la Unión Internacional de Aviadores, por su brillante actuación realizando en Norteamérica vuelos demostrativos de extraordinaria pericia y técnica.—Faro.

EL PACTO FRANCO-SOVIETICO

PARIS, 27 (250 m).—El senador Lenery ha publicado en "Le Jour" y el "L'Echo de Paris" artículos en los cuales insiste sobre la necesidad de denunciar el pacto franco-soviético.

EL MARISCAL VROFF A DISPOSICION DEL TRIBUNAL SUPREMO

LONDRES, 27 (250 m).—Se sabe que por orden de Stalin el mariscal Vroff ha sido arrestado y

puesto a disposición del Tribunal Supremo por el delito de alta traición.

LA INMIGRAION EN AUSTRALIA

LONDRES, 27 (250 m).—Las autoridades de inmigración de Australia informaron a las compañías navieras internacionales de que faciliten pasajes a aquellas personas solamente que se hallen en posesión de licencia de inmigración, pues Australia podría admitir un número muy reducido de inmigrantes solamente y se vería forzada a controlar rigurosamente la inmigración.

LA SITUACION EN PALESTINA--TIROFEO DE UN AERODROMO

JERUSALEN, 27 (250 m).—El comandante de las tropas británicas en Palestina confirmó el martes último tres penas de muerte impuestas a los árabes. Con éstas las penas efectuadas en Palestina se elevan a cinco.

Los guerrilleros árabes tirotearon anoche el aerodromo de Lidá, causando grandes desperfectos. En los barrios extremos de Jerusalén se oyeron anoche nuevos tiroteos.

LOS DIPUTADOS HUNGAROS EN EL PARLAMENTO

PRESBURGO, 27 (250 m).—Ayer se ha celebrado una reunión de los diputados húngaros en el Parlamento de Checoslovaquia, a la cual han asistido también los jefes de los distritos de nacionalidad húngara.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN SANTIAGO DE CHILE

SANTIAGO DE CHILE 27 (3 m). Los diarios se dedican a exponer el modo en que se realizaron las elecciones presidenciales y el triunfo del candidato don Pedro Aguirre. Este ha declarado que las promesas hechas durante la campaña electoral las cumplirá y respetará las leyes y el derecho de la opinión pública.

El escrutinio definitivo arroja 220.892 votos en favor de Aguirre por 213.521 en favor de don Gustavo Ross; que interpondrá reclamaciones.

LUGO AL DIA En favor del Seminario

Fue el de ayer un día gris en todos sus aspectos. Un cielo oscuro nos cubrió durante toda la jornada, cayendo a ratos una lluvia finísima y mojonera. El ruido de las gotas, también muy oscuro, tanto que apenas si las oíamos.

Se preparan los actos para el día 29, que es Día de los Caídos. Habrá en la Catedral una solemne función fúnebre.

Por los centros oficiales no hubo movimiento alguno.

Las salas cinematográficas, animadimas.

Y esto es todo, amigo lector.

De grande entre las grandes debe ser calificada la Obra del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, y es grande entre las grandes en nuestros días porque de ella depende el que la Iglesia tenga ministros competentes y celosos para propagar y conservar en el mundo las salvadoras doctrinas de Jesucristo, que son la única verdadera luz y el fundamento de toda justicia.

El primer Seminario Conciliar de Lugo, fundado en las postrimerias del siglo XVI por el obispo Asensio Otadini, contaba con rentas suficientes para atender al sostenimiento del mismo y de los colegiales que en él seguían sus estudios, rentas generosamente cedidas por los fieles para sostener una obra tan laudable del Tridentino; pero de aquellas rentas se incautó el Gobierno de la nación manoseado por el marqués Mendizábal en 1835. Más tarde, en virtud del Concordato celebrado en 1851 entre la Santa Sede y el Gobierno español, éste perteneció al Seminario, como indemnización de lo que se le había arrebatado tan injustamente, hasta que los sectarios se hicieron dueños del Poder en 1931, cesando toda indemnización eclesiástica y atropellando las leyes concordadas.

Pues bien; mientras que la restauración cristiana, después que se termine la actual lucha provocada por los enemigos de Dios y del orden social no se verifique

"Santo gallego"; Conde y Corral, alumno y catedrático del Seminario, murió de obispo en Zamora; García Abad, profesor del mismo centro docente, fue autor de interesantes obras, encaminadas todas a fomentar la caridad y la piedad en los pueblos, dirigido con gran fruto muchísimas misiones y era conocido por el "Sacerdote santo"; y en nuestros días está aún reciente el martirio sufrido también en China por el que fue distinguido y piadoso alumno del Seminario señor López Pardo; y de este centro docente fue también profesor y alumno el señor Valcárcel, misionero de la Compañía de Jesús, que predicó el Evangelio a los idólatras de la China, en la actualidad.

Este piadoso patriotismo de los que con verdadera vocación aspiran a fomentar la mayor gloria de Dios y la salvación de las almas se ve ya en los antiguos colegios pretridentinos, siendo muchos los alumnos de ellos que brillaron en aquella época, de los que, por no ser prolijos, mencionamos solamente a Fr. Manuel Fernández, hijo de Lugo, que civilizó y convirtió a la verdadera religión a los habitantes de las islas Canarias, que en 1496 fueron definitivamente conquistadas para España por su hermano don Alonso. Coadyuvemos, pues, con nuestro auxilio a la magna obra del Seminario lucense.

R. CASTRO LOPEZ.

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

27 de octubre de 1918.—Se organiza para mañana una nueva procesión en acción de gracias a la Santísima Virgen de los Dolores por el decrecimiento notable que se observa en esta ciudad, de la epidemia reinante, la cual saldrá a las cuatro y media de la Catedral Basilica.

Entre los acuerdos adoptados en la sesión celebrada hoy por la Corporación municipal, figura el de concurrir el Ayuntamiento bajo mazas y con la banda municipal a la procesión anunciada para mañana.

El ministro de la Guerra general Marina, al salir del Regio Alcazar, expresó a los periodistas su sentimiento por la destrucción de la fábrica de Trubia, ocasionada por el desbordamiento del río Nalón. Los daños causados en dicha fábrica son de consideración grandísima.

La Provincia

MONDONEDO As San Lucas

Así son llamadas en el norte de la provincia de Lugo y en el occidente de Asturias, las famosas ferias de San Lucas, que en Mondonedo se celebran el 18 y 19 de octubre.

Son famosas, porque son las mejores de su clase, de Galicia; pero más, mucho más famosas fueron en los pasados siglos.

Tanta fama tenían, que a ellas concurrían tratantes y comerciantes de todas las provincias de España.

Durante siglos se celebraron del 19 de octubre al 1 de noviembre, y hasta hace muy pocos años, los días 18, 19 y 20 de octubre.

Son las más antiguas de la provincia de Lugo, pues la tradición dice que datan de la época en que se consagró la actual Catedral de Mondonedo, suceso que tuvo lugar en el pontificado del gran obispo Martín, o sea de 1219 a 1248.

Tienen, pues, "As San Lucas", la respetable edad de 719 años.

Son las ferias de San Lucas de ganado caballar, mular y asnal.

A principios de este siglo solían presentarse unos 2.000 potros bravos, unas 1.000 mulas y machos y unas 400 yeguas.

Venían entonces a las ferias el ganado. El resto se vendió el 19.

No fallaron las sabrosas empanadas de pescado, de Ribadeo y de Vivero.

Tampoco faltaron los vistosos cestos de varillas blancas y de varios colores, del Valle de Oro, y las cestas de "bringas", de Villapena y Villaformán.

Hubo abundancia de amarillentas rucas de "Sanguino", husos y "parafusas"; cucharas de boj y "vedueira", fuentes, "nateiras", platos, tazas y flambreas de avevillano; cuchillos, hoces y toda clase de herramientas de hierro y acero, de Ferreiravella; tijeras y navajas de Taramundi.

Y también se vendieron las típicas telas de "sayal", "picote", "candil", lienzo y estopa.

La tercera parte de otros años.

LENCE.

Comisión provincial de provision de escuelas de Lugo

En sesión celebrada en el día de la fecha, esta Comisión ha tomado entre otros los siguientes acuerdos:

Primero.—Destituir al maestro interino de la escuela unitaria de niños de Feria del Monte en el Municipio de Cospeito, don Dario Sannz Mirón, por haber propuesto, haciendo uso del artículo 58 de la Orden de 20 del pasado agosto, para sustituirle por enfermeo, a persona carente de solvencia moral religiosa y patriótica.

Segundo.—Excusar de la lista provisional de aspirantes a interinados formada con fecha 13 de los corrientes (B. O. de la provincia del día 20), a las maestras doña María Alvarez Pintos, doña María Pensado Iglesia, doña Consuelo Guardado y Guardado y doña Dolores Tuorño Lopez, que figuran con los números 13, 65, 71 y 75 respectivamente, por haber comprobado esta Comisión que dichas maestras solicitan su inclusión en las listas de aspirantes a interinados correspondientes a dos provincias, infringiendo con ello lo preceptuado en la Instrucción 28 de la Circular de 31 de agosto de 1937.

Tercero.—Incluir en la lista definitiva de aspirantes a interinados de esta provincia con arreglo al artículo 57 de la Orden de 20 de agosto del corriente año a don Ignacio Fuentes Mateo.

Lugo, 25 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Tapoada Saigudo.

«Boletín Oficial» de la provincia

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Circular del Gobierno civil en virtud de la cual se le comunican a los alcaldes de la provincia, que den las mayores facilidades a los "jefes locales" para celebrar los actos que en conmemoración de la "Fiesta de los Caídos", tendrá lugar el día 29 del actual.

Orden circular del Gobierno civil sobre expedientes promovidos por viudas o huérfanos de funcionarios de la Administración local, muertos o desaparecidos con motivo del movimiento salvador de España.

Nota de la Comisión provincial de provision de escuelas anunciando el nombramiento, con carácter interino, de doña María Presentación Calzada Prieto para la escuela nacional mixta de maestra de Martín, en el Ayuntamiento de Balneario.

Edictos de los ayuntamientos de Abadín, Antas de Ulla, Cervantes, Friol y Neira deriba, anunciando la exposición al público de los repartimientos por rústica y las listas cobradoras del padrón de edificios y solares de los respectivos municipios para el año próximo de 1939.

Otro del de Neira deriba, exponiendo la matrícula de la contribución industrial para el próximo año.

Acta de la sesión celebrada el día 22 del pasado mes de septiembre por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Campo Papa arreglar máquina de escribir

Delegación provincial de Trabajo

INSPECCION

Habiéndose recibido en la mañana de hoy el siguiente telegrama: "Jefe Servicio Nacional Jurisdiccional y Armonía a Delegado Provincial. Próximo día 29 festividad dedicada los Caídos y Habrá de declarada oficial habrá de considerarse festivo trabajo percibiendo trabajadores salarios correspondientes dicho día viniendo obligados recuperar horas no trabajadas ateniéndose cuantas excepciones señala Ley Descanso dominical, conforme criterio ya indicado anterior. Día 1.º de noviembre no se hará por Delegaciones ninguna declaración testiva. Saludo". Se participa que para el debido realce y exaltación a los que por nuestra Santa Causa dieron su vida habrán de observarse a los efectos laborales las normas que a continuación se expresan:

Primera.—El comercio permanecerá cerrado durante todo el día el próximo sábado, 29 de los corrientes, y a fin de facilitar la adquisición de artículos indispensables, se abrirá el perteneciente al Ramo de la Alimentación hasta las 13 horas.

Segunda.—Los trabajos manuales concernientes a las restantes actividades observarán el descanso absoluto, excepto las industrias directamente relacionadas con la defensa Nacional que requieran una prestación constante de labor, en las cuales los jefes militares adoptarán las medidas necesarias para la mayor eficacia del servicio, y aquellas otras de singular naturaleza que ya fueron excusadas de tal precepto por el vigente Reglamento sobre Descanso dominical.

Tercera.—El personal cobrará en toda clase de ocupaciones los salarios correspondientes, cualquiera que sea la forma remunerativa estipulada. Estas percepciones se compensarán prolongando la jornada en los restantes días hábiles del año, pero sin que pueda rebasar su duración máxima el límite de 50 horas semanales y nueve diarias. Los casos comprendidos en el artículo 47 de la Ley relativa al Contrato de Trabajo no tendrán recuperación, ya que las retribuciones pactadas por semanas, quincenas o períodos más largos, se entienden fijadas por el transcurso del tiempo con independencia del aprovechamiento útil que pueda efectuarse la mano de obra.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalista.

Lugo, 26 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, J. Suarez.

Una hermosa historia de amor

es un deber de los fieles de la Santa Iglesia de Lugo cooperar al sostenimiento del Seminario, centro eclesiástico docente, que tiene por objeto procurar que los candidatos del altar se preparen para desempeñar dignamente su altísimo ministerio, perfeccionando su inteligencia y voluntad con la ciencia adquirida en el estudio y la práctica de la virtud.

Todos los que, guiados por su corazón magnánimo, fomenten las vocaciones eclesiásticas o contribuyan con sus limosnas al sostenimiento de seminaristas pobres, no deben olvidar que en el Seminario de Lugo se han formado beneméritos sacerdotes, sabios y santos ministros del Señor, que dieron días de gloria a la Iglesia y a España; y si el recuerdo de la historia es el reconocimiento de la patria, así como el agradecimiento es el recuerdo del corazón, justo es que, en las actuales circunstancias porque atraviesa la Iglesia de España, recordemos lo que ya pasó para hacer vivir lo que ya no es, porque los recuerdos deben tenerse en cuenta en la memoria de los bienhechores del pueblo; y del Seminario de Lugo son muchos los que a esto tienen derecho, muchos que, impulsados por su inagotable caridad, surcaron los mares y atravesaron los continentes para dar a conocer el Evangelio a las más apartadas regiones de nuestra tierra y pescatar aquellos pueblos para ofrecerlos a Jesucristo, como lo verificó el gran teólogo y jurista Díaz Sanjurjo, nuestro comprovinciano, que padeció el martirio en la persecución suscitada en la China por el cruel Tudduc, después de haber fundado una gran cristiandad, siendo obispo de Plata y Vicario Apostólico en el Tung-Kong Central; García Gil, verdadero restaurador de la antigua piedad, un tanto relajada en el pasado siglo, debido a las frecuentes revoluciones y asonadas políticas, que, siendo vicerector del Seminario, fué nombrado obispo de Badajoz y más tarde arzobispo de Zaragoza, donde murió completamente pobre. Erán tan eminentes sus virtudes que se le conocía por el

PATRIOTAS

EL MEJOR FILM U. F. A. 1938-39

LIDA BAAROWA y MATTIAS WIEHMAN — DOMINGO-ESTRENO en Teatro Circulo

Necrología

A las ocho de la mañana de ayer falleció la señora doña Carmen Vázquez López, después de recibir los Santos Sacramentos.

Era la finada persona afable y bondadosa por lo que contaba con muchas amistades.

Ayer a las cinco de la tarde se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, seguido de numeroso acompañamiento.

Reciban su esposa, hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

Lea Vd. EL PROGRESO

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 26 de octubre de 1938:

Temperatura máxima, 12,5 grados.

Temperatura mínima, 7,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, Norte.

Estado del cielo, cubierto.

Humedad del aire, 95 por 100.

tratantes de Asturias, Soria, Segovia, Cuenca, Valencia, Jaén y otras provincias, además de los gallegos.

Este año, además de los asturianos y gallegos, vinieron tratantes de Soria, Segovia y Castellón.

Según cálculo hecho por nosotros y el tratante Manuel García Alonso, de Cadavedo (Pastoriza), el ganado de las ferias fué el siguiente:

Mulas, 300.

Potros lechales, 150.

Potros bravos, 500.

Yeguas, 200.

Asnos, 100.

Total de cabezas, 1.250.

Pero téngase en cuenta que si no vinieron más mulas fué porque hace dos meses salieron para

interino de la escuela unitaria de niños de Feria del Monte en el Municipio de Cospeito, don Dario Sannz Mirón, por haber propuesto, haciendo uso del artículo 58 de la Orden de 20 del pasado agosto, para sustituirle por enfermeo, a persona carente de solvencia moral religiosa y patriótica.

Segundo.—Excusar de la lista provisional de aspirantes a interinados formada con fecha 13 de los corrientes (B. O. de la provincia del día 20), a las maestras doña María Alvarez Pintos, doña María Pensado Iglesia, doña Consuelo Guardado y Guardado y doña Dolores Tuorño Lopez, que figuran con los números 13, 65, 71 y 75 respectivamente, por haber comprobado esta Comisión que dichas maestras solicitan su inclusión en las listas de aspirantes a interinados correspondientes a dos provincias, infringiendo con ello lo preceptuado en la Instrucción 28 de la Circular de 31 de agosto de 1937.

Tercero.—Incluir en la lista definitiva de aspirantes a interinados de esta provincia con arreglo al artículo 57 de la Orden de 20 de agosto del corriente año a don Ignacio Fuentes Mateo.

Lugo, 25 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Tapoada Saigudo.

AVE MARIA

KATHE DE NAGY y BENJAMINO GIGLI

Domingo, estreno apoteósico

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Soporalles)

Para arreglar su reloj

GRAN PELUCERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALEFACCION CENTRAL

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

GRAN VINO ANIBAL

C^a MATA S^a MALLICA

Castilla, compradas en el municipio de Mondonedo y en el de Lorenzana, docenas de ellas.

Los precios fueron excelentes.

Hemos calculado García Alonso y nosotros, que las mulas y machos dejaron 100.500 pesetas, y los potros bravos, 60.000.

Hubo hermosos ejemplares de mulas, machos, caballos y yeguas.

Los potros bravos, como siempre, en su casi totalidad, fueron vendidos para Asturias, de donde vinieron numerosos compradores, entre ellos los populares tratantes Celeste y Moreno.

A las doce de la mañana del día 18 ya estaba vendido casi todo

LOS QUE VIAJAN

Procedente de su casa de Montforte se encuentran estos días en Lugo, la distinguida señora doña Avelina Guisasa, viuda de Ron.

También se halla estos días en Lugo la señora enfermera de la Cruz Roja Rosarito de Ron Pardo, que se halla cumpliendo sus servicios de campaña.

REAL TESORO JEREZ-COÑAC

ESPECIALIDAD EN FONCFE

Representante general para esta provincia:

Pedro González

José Antonio Primo de Rivera, 47 (Antigua del Progreso)

De la Policía Urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 32 reses vacunas, 200 kilos en la Plaza de Abastos, 200 kilos de pescado.

Res desechada

Por el señor inspector veterinario fué desechada una res vacuna por no reunir las condiciones necesarias para el consumo público.

WALLACE BEERY

Protagoniza genialmente el gran film

EL PODEROSO BARNUN

La pintoresca y colorida carrera del rey de los embaucadores, el mundialmente famoso F. T. Barnun llevada magistralmente a la pantalla

Un film dinámico, sentimental y humorístico

ESTRENO HOY JUEVES-MODA

en el **TEATRO CIRCULO**

A las 5'30-7'30 y 10'30 BUTACA 1 pts.

Mañana

PERFECTO CABALLERO

Pronto

Patriotas: El barbero de Sevilla—¿Hombre o ratón?—Pimpinela escarlata

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes e otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Homenaje a la memoria de José Antonio

el próximo día 29 (Día de los Caídos de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Magníficas fotografías del Profeta, tamaño 50 x 70 de esmeradísima ejecución a pesetas 2,00.

Pedidos a Casa "CELTA" San Pedro 6 San Marcos 29 LUGO

ALONSO

Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Colonias, Vinos y Aguardenientes

Despacho de Sal. Se venden 300 bocoyos

Escritorio: Doctor Castro 15.-Teléfono 59.-LUGO

Cine Español HOY

A las 5'30-7'30 y 10'30

Presentación de GUSTAV FROELICH

El actor más apreciado y más famoso de la cinematografía moderna

en

Noche de Carnaval

Delicioso film con ritos dramáticos de gran emoción

Sábado

Venganza de padre

Domingo

Un estreno de la actual temporada

Un film de banda

AVE MARIA

KATHE DE MAGY BENJAMINO GIGLI

EN TONO DE BROMA

Añagazas de un cazador

Un joven y voluminoso amigo nuestro nos ha enviado una perdicita con la siguiente "dedicatoria": "Para que 'Trapacero' se convenza de que los cazadores cazamos 'de verdad'."

Casi nos convencimos de ello. Porque la perdicita estaba ante nuestra vista, con sus patas pin-ladas de tono más suave que el que muestran algunas uñas femeninas. Y el cadáver era un testimonio fehaciente.

Pero... Nos hemos puesto a examinar al volátil, buscando las huellas de la mortifera munición. Y no hemos podido encontrarlas por parte alguna.

Y surgió, poderosa, la duda. Aplicamos el método científico para determinar el tiempo que la perdicita llevaba muerta. Y por el "rigor mortis" y otros signos, hemos llegado a la deducción de que la perdicita había dejado de existir tres días antes de la llegada a nuestro poder.

Y de que no había perecido víctima de la munición.

Nuestro voluminoso amigo nos había regalado una perdicita que murió del susto de verle a él avanzar majestuosamente e imponente por el monte, o pereció víctima de algún traidor "ichó". Si es que no murió de "grippe" o de la enfermedad de que tengan la mala costumbre de morir las perdices que logran librarse de la persecución cazadoril.

No conocemos el arte de mo-

nificar perdices. Y lo lamentamos. Porque, de conocerlo, lo hubiéramos utilizado para mostrar al mundo no cazador el testimonio fehaciente de las argucias de que algunos cazadores se valen para demostrar sus hazañas.

Claro que sospechamos que algunas perdices mueren víctima de los cazadores, pues aunque nuestro voluminoso amigo no logre "asesinar" ninguna, ni siquiera poniéndosele a tiro; eso no es óbice para que otros cacen algunas, sobre todo teniendo en cuenta de que las de la actual "cosecha" no están entrenadas en haír de todo ciudadano que pasea los montes, portando una escopeta y silbando de cuando en cuando al perro, que husmea matas y rastros.

Y sospechamos que algunas deben ser muertas a tiro, porque estos días hemos visto pasar algunas muertas, y hasta en bastante cantidad, y no podemos suponer que se hayan muerto de viejas, a no ser que se haya declarado alguna epizootia por estas latitudes.

De todos modos, conste que la única prueba que han querido darnos de la eficacia de la puntería de los cazadores, ha resultado una fulleria.

Y un compromiso, porque como no practicamos la necrofilia ahora nos vemos en un compromiso para arrojar lejos de nosotros al cuerpo del delito.

TRAPACERO.

NIÑOS DE ESPAÑA

Al cumplirse los dos años del primer comedor infantil

Al primer refectorio acudieron cien niños. Ahora se atienden a 75.000

La España de Franco cuida amorosamente de sus niños. Cuando se haga la historia de nuestra guerra, tendrá que aludir siempre a otro frente de lucha—aparte del de las vanguardias combatientes—donde también se ganaron importantes victorias para la Patria. Es el frente de la Beneficencia Social. Dijo nuestro Caudillo, un día, que en España no podía ya haber ni una familia sin lumbre ni un hogar sin pan. Hoy es esto una admirable realidad. El marxismo abandonó a millares de niños al hambre y a la miseria. Franco se encontró ante una España doliente y deshecha donde lo más precioso de ella—la infancia—estaba abandonada. Por eso, mientras en su Cuartel General concebía los planes militares que habían de llevarnos a las victorias de cada día, su corazón de español ejemplar conturbábase pensando en el drama de tantos millares de niños que parecían condenados a una existencia mísera. Por eso pensó entonces en forjar una generación feliz.

Solo el que durante las horas de su niñez adquiere una impresión sombría de la vida, es el que luego en su juventud se transforma, ante el mundo que le rodea, en un rebelde o en un inadaptado. Acaso esta generación bárbara que aun tiraniza a la población sometida del territorio marxista, sea el producto de un régimen de abandono donde la frialdad política apagó, con el transcurso del tiempo, el calor humano de las instituciones de Beneficencia Social. Por eso, la España de Franco cuida con esmerada atención a sus niños. Ya no se labrarán sobre el espíritu infantil las bases de una futura delincuencia. En estas almas dóciles—a quienes el marxismo arrancaba la idea de Dios y de la Patria—nosotros infundimos ahora sentimientos capaces de crear una conciencia cristiana y patriótica.

LAS ESCUELAS DE AUXILIO SOCIAL

Están esparcidas por toda España. En las más remotas aldeas donde antes no llegaba ni el más leve destello de civilización o de cultura, se ha improvisado una escuela alegre, blanca y espaciosa, donde los niños aprenden lecciones de virtud en vez de escuchar las bárbaras predicaciones del odio marxista. Yo he visitado una de estas escuelas. La preside un crucifijo debajo del cual unas manos de mujer han escrito las siguientes palabras: "Oración, obediencia, trabajo". Y al lado de este lema cristiano, un mandato en rónimo de la Patria: "Jerarquía, hermandad, sacrificio". La mayoría de los niños que asisten a esta escuela de Auxilio Social eran después atendidos

en un comedor infantil. El local destinado para el estudio tenía unas grandes ventanas que daban sobre el campo. Rodeaba el edificio un jardín espacioso con árboles y flores por donde los chiquillos jugaban y reían alegremente. Era un mediodía claro de octubre. El sol se filtraba entre unas ramas cuyas hojas tenían ya un tono cobrizo que denunciaba el Otoño. Allí cerca de cuarenta niños aprendían la lección de empezar a sentirse felices en la vida. Con las primeras palabras deletreadas en la cartilla, las primeras oraciones, que acaso sus padres no supieron enseñar, y al aprender a hacer por primera vez sobre sus frentes la señal de la Cruz, para la vida de estos niños parecía abrirse un radiante porvenir de paz del espíritu y bienestar social.

MEDIODÍA EN UN COMEDOR INFANTIL

Llego en el momento mismo en que empieza la comida. Alguien ha bendecido la mesa y los niños hacen su oración. Por las paredes dibujos de muñecos y paisajes infantiles. Muebles de colores claros. Mantelitos llamativos y mesitas adornadas con flores. Todo da un aire grato de hogar a este comedor donde las huellas hoscas de la antigua Beneficencia han desaparecido.

Y ante este simpático y amable espectáculo surge inevitablemente la pregunta:—¿Cuántos niños son atendidos en toda España en estos comedores?

—Cerca de setenta mil.

Y ante mí asombro por esta cifra me facilitan los datos que demuestran el providencial crecimiento de esta Institución. —Cuando en octubre de 1936, hace precisamente dos años—empieza diciéndome mi interlocutor Mercedes Sanz Bachiller—se fundó el primer refectorio de Valladolid, hasta ahora, las cifras han crecido en una proporción fabulosa. En aquella época sólo cien niños se atendían en el comedor que fundó Mercedes. Al año siguiente, en el mismo mes de octubre ya se atendían en España a cerca de 43.000 niños. Un año más y hemos llegado hasta esta suma de setenta y cinco mil, que es el mejor estímulo para nuestros trabajos.

—¿Habéis hecho un cálculo de todas las comidas servidas desde entonces?

—Sí. Los últimos datos se refieren a este verano y ya entonces se habían servido un total de veintisiete millones de comidas. Siguiendo recorriendo el comedor y hacemos algunas fotos. La comida es abundante y sabrosa. Los chiquillos la devoran con delección. Ya al final de nuestra visita, con el sabor aun de la última fruta, los niños puestos en pie entonan el mismo himno que otros cantaron al filo de la muerte precisamente para que estos pequeños pudieran alcanzar una vida feliz.

Pedro de la Mora.

Los premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

La España nacional, atenta siempre a estimular los valores culturales de la Patria, ha instituido, con fecha primero del actual, dos premios nacionales con las denominaciones de "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" para galardonear los dos mejores trabajos periodísticos sobre los siguientes temas:

"La guerra de liberación española", (Premio "Francisco Franco"), que podrá abarcar cualquier aspecto militar de la lucha que España sostiene por su independencia.

"La Revolución Nacional" (Premio "José Antonio Primo de Rivera"), y que abarcará cualquier aspecto del sentido constructivo de la legislación del Nuevo Estado en todas sus diversas manifestaciones, así como el espíritu que la Revolución Nacional marca en los rumbos de la España imperial.

Para cada premio se asigna la importante suma de veinte mil pesetas, y al concurso podrán aspirar todos los trabajos publicados en idioma español, en periódicos de la España nacional o de la América española, desde el primero de octubre de 1937 hasta el 30 de septiembre de 1938. El plazo para la presentación de los trabajos expira el día 15 del próximo mes de noviembre.



C.N.S.
(Central Nacional Sindicalista)

Delegación Sindical Provincial—Bolsas para curas de aguas

Todos los dueños o administradores de balnearios, hoteles, empresas de transportes, etc., que posean vales entregados por los beneficiarios de las Bolsas para curas de aguas, deberán personarse inmediatamente en esta Delegación, calle de José Antonio Primo de Rivera, número 8-primero, para hacerles efectivo el importe de los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

El delegado Sindical Provincial

Jebones "La Rosario" para tocar
De los mejores del mundo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

"Vértice"

CONCURSO DE NOVELAS CORTAS

"Vértice" abre su primer concurso de novelas cortas bajo las siguientes bases:

Primero.—Habrá un solo premio de 1.000 pesetas, que en ningún caso podrá quedar desierto, para la mejor novela.

Segundo.—Es esencial que el asunto de la novela sea un asunto de guerra.

Tercero.—Las novelas tendrán entre 45 a 55 cuartillas escritas a máquina por una sola cara y a espacio en medio.

Cuarto.—La admisión de originales termina el 30 de noviembre a las ocho de la tarde, y la proclamación del premio será por las fiestas de Navidad.

Quinto.—Discernirá el galardón un jurado de autoridades literarias cuyos nombres se darán oportunamente.

Sexto.—Las novelas vendrán encabezadas con un lema de su narración.

Séptimo.—La Dirección de "Vértice" podrá contratar con sus autores las novelas no premiadas que, a juicio del jurado, le merezcan.

JULIO FELIZ ODONTÓLOGO

Trasladó su clínica a la Plaza de España 8-2.º (Soportales).

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO

CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

SANATORIO QUIRÚRGICO
de

CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 X — San Marcos, 2-1.º — LUGO

¿Mediación?... ¿Convivencia con los incendiarios?

La obra de los marxistas en la provincia de Lugo

Incuenta y tres iglesias sufrieron el ataque de la horda antes del 18 de julio de 1936!

Desde ciertos sectores al servicio de Moscú se ha querido lanzar la idea de una mediación, para poder con ella salvar la situación desesperada en que se encuentran los dirigentes rojos españoles.

Pero la voz del Caudillo se alzó enérgica contra la maniobra. Y al lado del Caudillo se agruparon los miembros del Gobierno, las autoridades, las personalidades de la Ciencia y del Arte, la Prensa (todo el pueblo español, que conoce lo que para el futuro de España significaría la mediación, ya que la mediación en la actualidad equivaldría a una traición a nuestros héroes y a nuestros mártires!

¿Razones de esta actitud unánime de la España nacional? Por la prensa han circulado fotografías de víctimas de la horda marxista, de restos de ciudades destruidas por la dinamita roja, de documentos acreditativos del sadismo y de la crueldad de los bárbaros al servicio de Moscú. Y esas fotografías, con su mudo eloquencia, dicen bien a las claras que no es posible una mediación, que obligaría a la convivencia de los españoles dignos con los autores de tanto crimen, de tanto destrozo, de tantas lágrimas.

Alguien querrá disculpar estos excesos achacándoles a la exaltación pasional de la guerra, al nerviosismo del momento histórico en que el alzamiento nacional se ha producido.

Pero nosotros queremos contribuir a deshacer ese mito, ya que friamente, metódicamente, bárbaramente, las hordas marxistas habían comenzado esa labor mucho antes del 16 de julio de 1936.

La provincia de Lugo, zona que pudieramos llamar de calma en el ambiente político español antes del Movimiento, ha sufrido también los efectos de la barbarie marxista. Y el pueblo debe saberlo. Y a decirselo vamos con datos oficiales, que constan en el informe que la Junta de Cultura Histórica del Tesoro Artístico de la provincia de Lugo, ha elevado a la Superioridad, después de haber visitado los lugares asaltados o incendiados, y después de haber obtenido informe detallado y fotografías de los distintos lugares, ha hecho el siguiente resu-

men, que da un total de CINCUENTA Y TRES IGLESIAS que han sufrido los efectos de la actividad marxista!

San Juan de Agüeira, San Juan de Becerreá, Santa María de Castro, Santa María de Castro de Rey, San Roque de Castro de Rey, Los Remedios de César, Santa Marina de Cospeito, Capilla de Cubela, San Martín de Cruzil, San Félix de Donís, Santa Isabel de Encifeira, San Miguel de Filgueiras, San Juan de Furco, Gián, Capilla de Hortá, San Salvador de Hospital, San Julián de Insua, Los Remedios de Lamaiglesia, San Remigio de Liber, Los Remedios, Lousada, Santa María de Marey, San Cristóbal de Martín, Santa María de Meiraos, San Lorenzo de Nogueira, Santa Magdalena de los Nogueles, Santa María de Nogueira, Santa María de las Nieves de Nogueira, Capilla de Nogueira, San Andrés de Paradelá, Santa María de Penamayor, Santa Lucía de Rairos, San Román de Relorlá, Santa Cruz de Retorsá, Ribas de Sil, Sáa, San Clodio, Capilla de Santa Encrancia, Santa Marina de Siqueiros, San Juan de Sobreda, Santiago de Sotordey, Santa Marina de Torbeo, San Pedro de Tordes, San Pedro de Vilachá, Santa María de Vilachá, Capilla de Vilariño, San Mamed de Vilasouto, San Julián de Villaciz, Santa María de Villamane, San Lorenzo de Villamayor de Negral, Santa María de Villapene, Santa María de Vilaquinte y San Bartolomé de Villarbuñán.

A estos datos podemos agregar la serie de destrozos causados en numerosos "cruceros", que han sufrido también el ataque de los "cultos" seguidores de Marx, y cuya reseña no podía figurar en el informe oficial mencionado.

Después de esta lista, cabe preguntar:—¿Es posible la convivencia con los hombres que lentamente iban destruyendo nuestro patrimonio artístico, obedeciendo a un plan friamente trazado, y que proseguirían llevando a cabo si una mediación les permitiera seguir actuando en nuestra Patria?

La contestación puede darla toda persona que medite un momento en la trascendencia del acto.

EL PROGRESO.

En torno a la reunión de los radicales franceses

Daladier pronunciará un discurso sobre política exterior

PARIS, 26.—Han comenzado las sesiones del Congreso del partido radical y radical socialista que se celebra en Marsella.

En este Congreso se tratarán los asuntos referentes a política social y económica, defensa na-

cional, finanzas, antiguos combatientes, política exterior, asuntos militares, etc.

Daladier se trasladará a Marsella en avión, pronunciará dos discursos, uno referente a política interior francesa, dando a conocer los nuevos proyectos económico-financieros, y otro de política exterior.

El domingo se celebrará un banquete en Marsella, con asistencia de Daladier y varios ministros.

Esta mañana el presidente se entrevistó con los ministros de Agricultura, Economía y Trabajo público. Más tarde recibió la visita del ministro de Relaciones Exteriores.

Consejo de ministros en Londres

SE DICE QUE EN EL SE ACORDARÁ LA REORGANIZACIÓN DEL GABINETE

LONDRES, 26.—A las once de la mañana, bajo la presidencia de Neville Chamberlain, se celebró en Londres la anunciada reunión del Consejo de Ministros. A la hora de recoger esta información aun no se había dado la nota oficial de lo tratado en el Consejo, aunque en los círculos políticos se aseguraba que en él se había tratado de los asuntos referentes a la defensa nacional, así como de la reorganización del Gabinete, que quedaría acordada en el día de hoy.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Después de un triunfo electoral

DECLARACIONES DE UN SENADOR

PARIS, 26.—Se han obtenido datos completos de las elecciones parciales verificadas para elección de dos senadores. Uno de ellos, al ser proclamado, ha pronunciado un discurso, en el que dijo que el triunfo electoral había sido una derrota del Frente Popular francés.

—Ahora hay que buscar la paz y la tranquilidad en el trabajo en el interior y en las relaciones amistosas con los otros pueblos en el exterior.

El terror en Rusia

El omnipotente Jezov espera su turno. Dramáticos detalles sobre el trágico fin del mariscal Tukachevski.—El nuevo sucesor de Jezov es el secretario de Stalin

HELSINKI.—Tanto en el interior del Kremlin, como en los comisarados de Moscú y en los círculos del Partido comunista se vive hace algunos días en la más espantosa inquietud porque ahora ya nadie ignora la caída en desgracia del comisario en el Interior y jefe de la G. P. U., el omnipotente Jezov.

Era fatal que también el omnipotente Jezov tuviese el mismo trágico fin de sus satánicos predecesores: Dzerginski, Menginski y Jagoda. Bajo de estatura, las piernas cortas y arqueadas, la voz áspera, la mirada siempre cruel, Jezov es el cuarto verdugo que espanta con su persona la mucha sangre hecha derramar al pueblo soviético. Como Jagoda, él es un hombre sin pasado. Antes de su nombramiento como jefe de la G. P. U. Rusia ignoraba su nombre. Solamente Stalin sabía cuán terrible y sangrienta crueldad llevaba oculta Nikolai Gvaboyic (tal es el verdadero nombre de Jezov).

Nació en Petroborg en 1895, miembro del Poli-Buró, en 1936 sucedió a Jagoda. Desde aquel día se proclamó en autodefínirse como "Mariscal del terror". Tuvo el general Muralov, el comisario Piatakof, el mariscal Gabarriak, Serebriakov, para citar sólo algunos de los nombres más conocidos, se cuentan entre sus víctimas. Estamos en condiciones de revelar el verdadero fin de Tukachevski. Después de haber dado muerte personalmente el 2 de junio de 1937 al mariscal G. Jezov convocó en la propia oficina al mariscal Tukachevski. Apenas hubo éste entrado en la estancia, Jezov sacó una gran pistola del cajón, y disparó sobre el mariscal hiriéndolo; fué conducido al Kremlin donde por la tarde se le unieron los generales Kork, Yakir, Eldeman, Feildman, Uborevic, Primakov, Putna, arrestando también. El 12 de junio por la mañana en una sala del Kremlin termina la trágica parte del

proceso a puerta cerrada. Tukachevski es llevado en una camilla herido y con fiebre; no responde a ninguna de las preguntas que se le hacen. La misma noche Jezov mata con su propia mano al mariscal Tukachevski ya moribundo, en la propia camilla. Toda la Rusia soviética queda sumida después de aquella noche a una oleada de terror.

El nuevo sucesor de Jezov es un tal Malenkov, que hasta hoy había sido secretario particular de Stalin. Su nombramiento como comisario del Interior y jefe de la G. P. U. no es todavía oficial, por ahora Stalin le ha confiado "encargos especiales" en el Comisariado del Interior. Malenkov era también, como hemos mencionado, jefe de la sección de "órganos dirigentes" del Comité Central. Ejecutivo del Partido comunista. En este cargo ha tenido manera de controlar la actividad de los Comités políticos cerca de todos los comisariados y los organismos dependientes del Gobierno y del partido. Malenkov es también redactor jefe de la revista "Partinoje Stroitelstvo" órgano del Comité central del partido comunista.

Más importante es otro cargo de Malenkov. Es secretario del Comité político cerca del Consejo Supremo de la U. R. S. S. y también en este caso el Comité constituye un órgano central que realmente dirige todos los organismos.

De Jorge Malenkov se sabe que es muy joven y que pertenece a la nueva generación de los stalinianos y forma parte del grupo Sdanov Mechlin. En cuanto a Jezov, nuestras informaciones dicen que no ha sido visto más que el Comisariado del Interior. ¿Dónde habrá ido a parar? Es esto lo que nos será difícil averiguar en breve plazo. Mientras ninguna confirmación se recibe todavía de la noticia lanzada desde París de la llegada de Jezov a la prisión de Blücher porque ello equivaldría a precipitar los acontecimientos en el Extremo Oriente soviético.

Después del triunfo japonés

Una gran manifestación en Tokio.—Más de un millón de personas desfilan ante el Palacio Imperial.—Comentarios de la Prensa extranjera

UNA MANIFESTACIÓN EN TOKIO

TOKIO, 26.—En la noche de ayer se ha celebrado una manifestación monstruosa para celebrar la victoria de las fuerzas japonesas en la China meridional. Durante un minuto, las sirenas colocadas para dar la alarma contra aviones sonaron anunciando el comienzo de la manifestación.

Un millón de personas civiles, a las que había que agregar muchos miles de niños de las escuelas y 70.000 miembros de las Juventudes Nacionalistas, desfilaron por las calles, portando vistosos fa-

roles de colores. Se dirigieron al Palacio Imperial, por delante del cual desfilaron luego.

En todo el territorio japonés se han celebrado manifestaciones hallándose iluminados todos los centros oficiales.

COMENTARIOS DE PRENSA

LONDRES, 26.—La caída de Han-Ker en poder de las tropas japonesas, ha causado una gran emoción en el City, no sólo por la victoria en sí sino por las repercusiones que para la influencia británica en el Extremo Oriente ha de tener en el futuro.

Sin noticias oficiales de un arreglo

LONDRES, 26.—El embajador de Japón en Londres, ha recibido a los periodistas, a los que dijo que carecía de noticias oficiales que confirmasen los rumores de un arreglo entre China y Japón, a petición de China.

Por su parte, el encargado de Asuntos Extranjeros de la Embajada japonesa, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, dándole explicaciones por el bombardeo de un navio inglés, hecho ocurrido en la mañana de ayer. Agregó que se haría una encuesta para conocer las causas del bombardeo, y que

los culpables del hecho serían castigados.

LA PRENSA JAPONESA Y LA VICTORIA

TOKIO, 26.—La prensa japonesa dedica grandes comentarios a la victoria obtenida por las fuerzas niponas. Al mismo tiempo resaltan el hecho de la victoria política obtenida por Komaba. El periódico "Tokio Nichi" dice que ante el hecho consumado, la glorieta debe aprovechar esta nueva ocasión que se le brinda para proceder a un arreglo de los asuntos de Oriente, ya que de hacerlo así sufrirá un rudo golpe la política británica.

Telegramas detenidos

Valladolid, Manuel Villar, Paradedela.
Orense, Niceto Arias, Castro Villar.
Valladolid, José Núñez, Castro de Pradera.
Jadraque, David García, Corral, San Pedro Lermo.

K O M O L para teñir el pelo

DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Restaurant Fornos

Mariscos: Ostras del Penedes, Sampedra, percebes, almejas, marones, langosta.
Platos para hoy:
Conejo de monte, perdiz a la cazadora, liebre estofada.
Valladolid, José Núñez, Castro de Pradera.
Jadraque, David García, Corral, San Pedro Lermo.

Postres: Tarta nupcial.

Perdiz a la cazadora y conejo de monte.
Se sirve a domicilio.
LUGO

Jesus Feás Val

GESTOR ADMINISTRATIVO MATRICULADO
Se encarga de la presentación y cobro de cupones de la Deuda

OFICINAS: Plaza Ferrás, 1-1º
(Frente a la Eléctrica Lucense)

LUGO